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Dr. Ursula von der Leyen, President-elect European Commission,
Wetstraat 200
1049 Brussels
+32 2 299 11 11

Mr. Frans Timmermans, Executive Vice President European Commission,
Wetstraat 200
1049 Brussels
+32 2 299 11 11

Your Excellencies,
Det finns ingen klimatkris
Ett globalt nätverk med mer än 700 kunniga och erfarna forskare och yrkesverksamma inom klimatrelaterade områden har äran att rikta den bifogade europeiska klimatdeklarationen till Ers Excellencer, för vilka undertecknarna till detta brev är de nationella ambassadörerna.
De allmänna cirkulationsmodellerna för klimatet som den internationella politiken för närvarande bygger på är olämpliga för sitt syfte. Därför är det grymt såväl som oklokt att förespråka användandet av biljoner på grundval av resultat från sådana omogna modeller. Den nuvarande klimatpolitiken undergräver meningslöst och allvarligt det ekonomiska systemet, vilket innebär att liv utsätts för risker i länder som nekas tillgång till pålitlig och prisvärd energi.
We urge you to follow a climate policy based on sound science, realistic economics and genuine concern for those harmed by costly but unnecessary attempts at mitigation. 
Vi uppmanar er att följa en klimatpolitik baserad på sund vetenskap, realistisk ekonomi och äkta oro för dem som skadas av dyra men onödiga försök att stoppa en klimatförändring.
Den 20 november besöker vi Bryssel för att informera de europeiska politikerna och de europeiska medierna på ett pressmöte. Vid den här mötet vill vi presentera den europeiska klimatdeklarationen för Ers Excellencer med listan över forskare och yrkesverksamma som skrivit under. Låt oss veta om du personligen är närvarande för att få deklarationen

Yours sincerely, ambassadors of the European Climate Declaration,
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