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Inom kretsen av klimatalarmister framhålls koldioxid (CO2) som den stora faran för mänskligheten. Om en klimatkatastrof skall kunna undvikas anser dessa alarmister att tillförsel av CO2 till atmosfären måste upphöra. Dokumenterade variationer i atmosfärens koncentration av CO2 redan före den industriella revolutionen föranleder dock viss tveksamhet till att denna gas har den hävdade centrala betydelsen för klimatet och människans framtid.
     Alarmister framhåller den sentida snabba ökningen av mängden CO2 i atmosfären som skrämmande. För det senaste tusentalet år visar IPCC-rapporter små förändringar i koncentrationen av CO2 (medelvärde ca 280 ppmv) fram till den industriella revolutionen varefter koncentrationen stigit i en allt hastigare takt till ca 385 ppmv. En skrämmande snabbt ökad koncentration av denna gas! Informationen är baserad på mätning av mängden CO2 i luftbubblor i iskärnor från Antarktis och sedan 1957 utförda direkta observationer av luftens innehåll av CO2 vid ett laboratorium på Hawaii. Data om CO2 från iskärnor har ifrågasatts då CO2 kan förflyttas i vertikal riktning i ett istäcke trots den låga temperaturen i Antarktis och det är därför inte säkert att data från iskärnor ger korrekt information. Ytterligare tveksamhet om den CO2-kurva, som IPCC stöder sina prognoser på, kommer ifrån en publicerad sammanställning av ett stort antal direkta observationer från början av 1800-talet och fram till mitten av 1900-talet. Dessa visar stor variabilitet i atmosfärens innehåll av CO2 och inte den jämna och, för det senaste 100-talet år, branta stigning, som data från iskärnor visar. Den snabbt stigande koncentrationen av CO2 är tillsammans med den kalkylerade effekten på klimatet av central betydelse för den skräck för CO2 som nu framhålls.
     Ett besvärande problem med den av IPCC förespråkade CO2-kurvan är att korrelation mellan denna och data som visar temperaturens variationer under det senaste dryga 1000-talet år saknas. Om den aktuella kurvan baserad på iskärnor skulle visa verkliga förändringar av mängden CO2 i atmosfären, finns inget påtagligt samband mellan temperatur och CO2. Många anser dock att CO2 av rent fysikaliska skäl har betydelse för klimatet. Gasen har förmodligen en betydelse men det är inte klart hur omfattande denna inverkan är. Möjligen är den så begränsad att det är svårt att upptäcka den i empiriska data. Observera att effekten av CO2 avtar snabbt med ökande koncentration i atmosfären.
     Variationer i mängden CO2 i atmosfären har också rekonstruerats med en metod helt oberoende av iskärnor. Klyvöppningar, öppningar på barr och blads undersidor, styr växters upptag av CO2. Antalet klyvöppningar varierar med tillgången på CO2 i omgivningen. Klyvöppningar i fossilt material kan därför användas för beräkning av koldioxidens koncentration i atmosfären under lång tid.  Knouwenberg har visat att efter 800 e.Kr. och fram till år 2000 varierade koncentrationen av denna gas  mellan 260 och 360 ppmv för att under sen tid ha ökat ytterligare (Knouwenberg, L., Wagner, R., Kürschner, W. and Visscher, H.,  2005: Atmosperic CO2 fluctuations during the last milennium reconstructed by stomatal frequency analysis of Tsuga heterophylla needles. Geology 33(1) 33-36). 
     Utöver temperaturobservationer sedan slutet av 1600-talet finns ett antal studier av träds årsringar och iskärnor från Grönland, som visar temperaturens variationer på norra halvklotet. Flertalet av dessa klimatserier visar inbördes god överensstämmelse trots att olika metodik använts för rekonstruktion av temperatur och de geografiska områden som studierna representerar inte är desamma. Överensstämmelser i tid för distinkta trendbrott i temperatur och i koncentrationen av CO2 i atmosfären (den variation som antalet klyvöppningar visar) är naturligtvis inte perfekt, men beaktas skillnader i metodik och dateringsteknik (materialet för bestämning av klyvöppningar är daterade med 14C metoden) är sambandet överraskande påtagligt. 
    Såväl rekonstruktionen av temperatur som CO2 visar höga värden omkring år 1000, 1300-talet och tidigt 1400-tal, 1500-talet, sent 1700-tal och från slutet av 1800-talet. Även om tiden för maxima är något olika antyder likheten i variabilitet för båda faktorerna att ett kausalt samband mycket väl kan föreligga. Däremot är det osannolikt att den CO2-kurva som är baserad på iskärnor visar den verkliga variabiliteten i förekomsten av CO2.
     Möjligen är det så som det föreslagits i ett antal artiklar: temperaturen styr atmosfärens innehåll av CO2. I haven finns stora mängder CO2 i löst form. Eftersom mindre CO2 kan lösas i varmt vatten än i kallt avger haven CO2 vid varmt klimat och absorberar samma gas vid kallare klimat. Ansträngningar för att sänka utsläppen av CO2 påverkar därför inte atmosfärens innehåll av CO2 och den globala temperaturen märkbart eftersom människans utsläpp är små jämfört med de mängder CO2 som genom naturliga processer årligen förflyttas från hav till atmosfär och i motsatt riktning. 
    Det är troligare att atmosfärens innehåll av CO2 styrs av temperaturen och inte tvärs om som det nu ofta hävdas.
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Figur 1. Koncentrationen av CO2 i atmosfären i ett historiskt perspektiv har bestämts med flera metoder. Ofta refereras till studier av luftbubblor i iskärnor från Antarktis (röd prickad linje). Dessa studier visar små variationer fram till mitten av 1700-talet varefter koncentrationen stiger i en allt snabbare takt. En annan metod är baserad på att antalet klyvöppningar, de celler som reglerar en växts upptag av CO2, är relaterat till koncentrationen av denna gas. Den blå, heldragna linjen visar resultatet av en rekonstruktion av mängden CO2 sedan 900-talet. Variabiliteten är, till skillnad mot resultaten baserade på iskärnor, avsevärd. 

Figur 2. En del av en dendrokronologi som visar variationer i temperaturen på norra halvklotet sedan 800-talet (Briffa 1999). Variabiliteten är, liksom variationen i CO2 avsevärd. Om denna rekonstruktion ger en riktig bild av förändringarna i klimat och klyvöppningarna en bra bild av variationer i CO2 är det möjligt att det är temperaturen som styr atmosfärens innehåll av CO2 ( Briffa, K., 1999: Analysis of dendrochronological variability and associated natural climates in Eurasia – the last 10,000 years (ADVANCE-10K). PAGES 1: 1999: 6-8.)
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